Контрольная работа

Высшая математика
для студентов специальности "Бизнес администрирование"
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Контрольная работа должна быть выполнена в сроки, определенные учебным отделом заочного отделения специальности «Бизнес администрирование». Оформить работу необходимо в отдельной тетради, подписанной на лицевой стороне обложки. Оформление отдельного задания обязательно должно содержать условие задания, решение, ответ. Решение должно быть верным, полным и последовательным. Указывайте все теоретические основы ваших утверждений, не допускайте логических пропусков. Приводите производимые преобразования и вычисления. Оставляйте поля для отметок проверяющего.

Номер варианта работы совпадает с номером студента в журнале. Второй номер задач соответствует номеру варианта.

(Например: Иванов Иван Иванович в журнале под номером 5, значит, его Вариант №5 - Задачи: 1.5., 2.5.,3.5., …,10.5.).

Теория вероятностей
Задание №1
1.1. В шахматном турнире участвовало 14 шахматистов, каждый из них сыграл с каждым по одной партии. Сколько всего сыграно партий? 
1.2. Восемь человек договорились ехать в одном поезде, состоящем из восьми вагонов. Сколькими способами можно распределить этих людей по вагонам, если в каждый вагон сядет по одному человеку? 
1.3. Из чисел 1, 2, 3, 100 составлены все возможные парные произведения. Сколько полученных чисел будут кратны трем?
1.4. В пассажирском поезде 10 вагонов. Сколькими способами можно размещать вагоны, составляя этот поезд? 
1.5. На сельскохозяйственные работы из трех бригад выделяют по одному человеку. Известно, что в первой бригаде 15 человек, во второй – 12, в третьей – 10 человек. Определить число возможных групп по 3 человека, если известно, что каждый рабочий может быть отправлен на сельскохозяйственные работы.
1.6. Пять пассажиров садятся в электропоезд, состоящий из 10 вагонов. Каждый пассажир с одинаковой вероятностью может сесть в любой из 10 вагонов. Определить число всех возможных вариантов размещения пассажиров в поезде. 
1.7. Студенты данного курса изучают 12 дисциплин. В расписание занятий каждый день включается по 3 предмета. Сколькими способами может быть составлено расписание занятий на каждый день? 
1.8. На конференцию из трех групп студентов одной специальности выбирают по одному делегату. Известно, что в первой группе 25, во второй – 28 и в третьей -20 человек. Определить число возможных делегаций, если известно, что каждый студент из любой группы с одинаковой вероятностью может войти в состав делегации. 
1.9. Из девяти значащих цифр составляются трехзначные числа. Сколько различных чисел может быть составлено? 
1.10. Сколько различных четырехзначных чисел можно записать с помощью девяти значащих цифр, из которых ни одна не повторяется? 
1.11. Из 10 кандидатов на одну и ту же должность должно быть выбрано 3. Определить все возможные варианты результатов выборов. 
1.12. Бригадир должен отправить на работу звено из 5 человек. Сколько таких звеньев можно составить из 12 человек бригады?

1.13. Сколько прямых линий можно провести через 8 точек, если известно, что любые три из них не лежат на одной прямой? 
1.14. Сколькими способами можно составить патруль из трех солдат и одного офицера, если имеется 80 солдат и 3 офицера? 
1.15. Сколькими способами можно распределить 6 различных книг между тремя учениками так, чтобы каждый получил 2 книги?

1.16. Сколькими различными способами можно избрать из 15 человек делегацию в составе трех человек? 
1.17. Сколькими различными способами собрание, состоящее из 40 человек, может выбрать председателя собрания, его заместителя и секретаря? 
1.18. Сколькими способами можно выбрать два карандаша и три ручки из пяти различных карандашей и пяти различных ручек?

1.19. Сколько различных пятизначных чисел можно записать при помощи цифр 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (без повторений)? 
1.20. Сколькими способами можно смоделировать флаг, состоящий из трех горизонтальных полос различных цветов, если имеется материал пяти различных цветов? 
1.21. Сколькими способами можно расставить белые фигуры (2 коня, 2 слона, 2 ладьи, 1 ферзь, 1 король) на первой линии шахматной доски?

1.22. При встрече 12 человек обменялись рукопожатиями. Сколько рукопожатий было сделано при этом? 
1.23. Сколькими способами можно выставить на игру футбольную команду, состоящую из трех нападающих, трех полузащитников, четырех защитников и вратаря, если всего в команде 6 нападающих, 3 полузащитника, 6 защитников и 1 вратарь? 
1.24. Профсоюзное бюро факультета, состоящее из 9 человек, на своем заседании должно избрать председателя, его заместителя и казначея. Сколько различных случаев при этом может быть?

1.25. Сколько перестановок можно сделать из букв слова «ракета», чтобы все они начинались с буквы «р»? 
1.26. Автоколонна, состоящая из 30 автомобилей, должна выделить на уборочные работы в колхозы 12 грузовиков. Сколькими способами можно это сделать? 
1.27. На шахматном турнире было сыграно 45 партий, причем каждый из шахматистов сыграл с остальными по одной партии. Сколько шахматистов участвовало в турнире?

1.28. На станции имеется 6 запасных путей. Сколькими способами можно расставить на них 4 поезда?

1.29. Из группы студентов инженерно-строительного факультета в 16 человек формируются две строительные бригады по 10 и 6 человек. Сколькими способами можно создать эти бригады?

1.30. На диске телефонного аппарата имеется 10 цифр. Каждый телефон АТС имеет номер, записываемый с помощью пяти цифр, причем первая цифра у них одна и та же. Найти наибольшее возможное число таких абонентов этой станции, у которых 4 последние цифры номера телефона различны.

Задание №2

2.1. Мастер обслуживает 5 станков. 20% рабочего времени он проводит у первого станка, 10 – у второго, 15 – у третьего, 25 – у четвертого и, наконец, 30 % – у пятого. Найти вероятность того, что в наудачу выбранный момент времени он находится у первого или третьего станка. 
2.2. В ящике находятся катушки четырех цветов: белых катушек 50%, красных – 20, зеленых – 20, синих – 10%. Какова вероятность того, что взятая наудачу катушка окажется зеленой или синей? 
2.3. Вероятность того, что стрелок, произведя выстрел, выбьет 10 очков, равна 0,4, 9 очков – 0,3 и, наконец, 8 или меньше очков – 0,3. Найти вероятность того, что стрелок при одном выстреле выбьет не менее 9 очков.

2.4. В магазин трикотажных изделий поступили капроновые чулки, 60 % которых доставила первая фабрика, 25 % – вторая и 15 % – третья. Какова вероятность того, что купленные наугад чулки изготовлены на первой или третьей фабрике? 
2.5. При записи фамилий членов некоторого собрания, общее число которых 420, оказалось, что начальной буквой фамилии у 10 была А, у 6 – Е, у 9 – И, у 12 – О, у 5 – У, у 3 – Ю, у всех прочих фамилия начиналась с согласной. Определить вероятность, что фамилия члена данного собрания начинается с гласной.

2.6. Из колоды в 36 карт наудачу вынимаются 3 карты. Найти вероятность того, что среди них окажется хотя бы один туз. 
2.7. На тепловой электростанции 15 сменных инженеров, из которых 3 женщины. В смену занято 3 человека. Найти вероятность того, что в случайно выбранную смену мужчин окажется не менее 2. 
2.8. Данное предприятие в среднем дает 21% продукции высшего сорта и 70% продукции первого сорта. Найти вероятность того, что случайно взятое изделие окажется первого или высшего сорта. 
2.9. Для производственной практики на 30 студентов предоставлено 15 мест в Минске, 8 мест в Гомеле и 7 мест в Бресте. Какова вероятность того, что два определенных студента попадут на практику в один город? 
2.10. 12 рабочих получили путевки в 4 дома отдыха: 3 – в первый, 3 – во второй, 2 – в третий и 4 – в четвертый. Чему равна вероятность того, что данные трое рабочих поедут в один дом отдыха? 
2.11. Найти вероятность того, что наудачу взятое двузначное число окажется кратным либо 2, либо 5, либо тому и другому одновременно. 
2.12. На 30 одинаковых жетонах написаны 30 двузначных чисел от 11 до 40. Жетоны помещены в пакет и тщательно перемешаны. Какова вероятность вынуть жетон с номером, кратным 3 или 2? 
2.13. Брошены две игральные кости. Чему равна вероятность того, что хотя бы на одной из них выпадет 5 очков? 
2.14. В мастерской два мотора работают, независимо друг от друга. Вероятность того, что в течение часа первый мотор не потребует внимания мастера, равна 0,9, для второго мотора эта вероятность равна 0,85. Найти вероятность того, что в течение часа ни один из моторов не потребует внимания мастера. 
2.15. В урне 5 белых и 4 черных шара. Из нее вынимают подряд два шара. Найти вероятность того, что оба шара белые.

2.16. В денежно-вещевой лотерее на 1000 билетов приходится 24 денежных и 10 вещевых выигрышей. Некто приобрел два билета. Какова вероятность выигрыша по первому билету деньги, а по второму – вещи? 
2.17. В урне 20 белых и 6 черных шаров. Из нее вынимают наугад два шара подряд. Найти вероятность того, что оба шара черные. 
2.18. Прибор, работающий в течение суток, состоит из 3 узлов, каждый из которых, независимо от других, может за это время выйти из строя. Неисправность хотя бы одного узла приводит к отказу прибора в целом. Вероятность безотказной работы в течение суток первого узла равна 0,9, второго – 0,95, третьего – 0,85. Найти вероятность того, что в течение суток прибор будет работать безотказно. 
2.19. Три стрелка стреляют в цель, независимо друг от друг. Вероятность попадания в цель для первого стрелка равна 0,6, для второго – 0, 7 и для третьего – 0,75. Найти вероятность по крайней мере одного попадания в цель, если каждый стрелок сделает по одному выстрелу. 
2.20. При изготовлении детали заготовка должна пройти через 4 операции. Предполагая появление брака на отдельных операциях событием независимым, найти вероятность изготовления стандартной детали, если вероятность брака на первой операции равна 0,02, на второй – 0,01, на третьей – 0,02, на четвертой – 0,03. 
2.21. Сколько раз нужно подбросить две пятикопеечные монеты, чтобы с вероятностью не менее 0,99 можно было утверждать, что хотя бы один раз выпадут два герба?

2.22. Рабочий обслуживает 3 станка. Вероятность того, что в течение часа станок не потребует внимания рабочего, равна для первого станка 0,9, для второго – 0,8, и для третьего – 0,85. Найти вероятность того, что в течение некоторого часа все станки потребуют внимания рабочего. 
2.23. Два игрока поставили равные суммы денег и условились, что тот, кто раньше выиграет определенное число партий, получит всю сумму. По некоторым причинам игра была прекращена в момент, когда одному игроку не хватало до условленного числа только одной партии, другому – двух партий. Как должны игроки разделить между собою ставку? 
2.24. В таблице логарифмов, содержащей 10 000 значений, есть одна опечатка. Берут наугад 100 чисел и отыскивают их логарифмы по таблице. Какова вероятность того, что среди найденных значений логарифмов хотя бы одно ошибочное?

2.25. В урне 5 белых и 3 черных шара. Найти вероятность того, что 3 наудачу вынутых шара окажутся белыми. 
2.26. Абонент забыл последнюю цифру номера телефона и потому набирает её наудачу. Определить вероятность того, что ему придется звонить не более чем в три места. 

2.27. Достигшему 60-летнего возраста вероятность умереть на 61-м году равна в определенных условиях 0,09. Какова в этих условиях вероятность, что из трех человек в возрасте 60 лет все трое будут живы через год?

2.28. Произведен залп из двух орудий по мишени. Вероятность попадания из первого орудия равна 0,85, из второго – 0,91. Найти вероятность поражения цели.

2.29. Рабочий обслуживает 4 станка. Вероятность того, что в течение часа первый станок не потребует внимания рабочего, равна 0,7, для второго станка эта вероятность равна 0,8, третьего – 0,9 и, наконец, для четвертого – 0,85. Найти вероятность того, что в течение некоторого часа по крайней мере один станок потребует к себе внимания рабочего.

2.30. Брошены две игральные кости. Чему равна вероятность того, что хотя бы на одной из них выпадет 3 очка?

Задание №3

3.1. В коробках находятся детали: в первой-20, из них 13 стандартных; во второй – 30, из них 26 стандартных. Из каждой коробки наугад берут по одной детали. Найти вероятность того, что: а) обе детали окажутся нестандартными; б) одна деталь нестандартная; в) обе детали стандартные. 
3.2. Три станка работают независимо друг от друга. Вероятность того, что первый станок в течение смены выйдет из строя, равна 0,1, второй – 0,2 и третий - 0,3. Найти вероятность того, что в течение смены выйдут из строя: а) не менее двух станков; б) два станка; в) три станка. 
3.3. В ящике 50% деталей, изготовленных на заводе № 1, 20 % – на заводе № 2 и 30 % – на заводе № 3. Наугад взято три детали. Найти вероятность того, что: а) все три детали – с завода № 1; б) две детали – с завода № 1; в) все три детали – с разных заводов.

3.4. В телестудии три телевизионные камеры. Вероятности того, что в данный момент камера включена, соответственно равны: 0,9; 0,8; 0.7. Найти вероятность того, что в данный момент включены: а) две камеры; б) не более одной камеры; 3) три камеры. 
3.5. На железобетонном заводе изготовляют панели, 90 % из которых – высшего сорта. Какова вероятность того, что из трех наугад выбранных панелей высшего сорта будут: а) три панели; б) хотя бы одна панель; в) не более одной панели?

3.6. В блок входят три радиолампы. Вероятности выхода из строя в течение гарантийного срока для них соответственно равны: 0,3; 0,2; 0,4. Какова вероятность того, что в течение гарантийного срока выйдут из строя: а) не менее двух радиоламп; б) ни одной радиолампы; в) хотя бы одна радиолампа? 
3.7. В первом ящике 20 деталей, 15 из них – стандартные, во втором ящике 30 деталей, 25 из них - стандартные. Из каждого ящика наугад берут по одной детали. Какова вероятность того, что: а) обе детали будут стандартными; б) хотя бы одна деталь стандартная;  в)  обе  детали  нестандартные? 
3.8. Вероятность поражения цели первым стрелком равна 0,9, вторым – 0,7. Оба стрелка сделали по одному выстрелу. Какова вероятность того, что цель поражена: а) хотя бы один раз; б) два раза; в) один раз? 
3.9. При одном цикле обзора трех радиолокационных станций, следящих за космическим кораблем, вероятности его обнаружения соответственно равны: 0,7; 0,8; 0,9. Найти вероятность того, что при одном цикле обзора корабль будет обнаружен: а) тремя станциями; б) не менее чем двумя станциями; в) ни одной станцией. 
3.10. Вычислительная машина состоит из четырех блоков. Вероятность безотказной работы в течение времени Т первого блока равна 0,4, второго – 0,5, третьего – 0,6, четвертого – 0,4. Найти вероятность того, что в течение времени Т проработают: а) все четыре блока; б) три блока; в) не менее трех блоков. 
3.11. Трое рабочих собирают подшипники. Вероятность того, что подшипник, собранный первым рабочим, – высшего качества, равна 0,7, вторым – 0,8, третьим – 0,6. Для контроля взято по одному подшипнику из собранных каждым рабочим. Какова вероятность того, что высшего качества будут: а) все подшипники; б) два подшипника; в) хотя бы один подшипник? 
3.12. На сборку поступают детали с трех станков с ЧПУ. Первый станок дает 20%, второй – 30%,третий – 50 % однотипных деталей, поступающих на сборку. Найти вероятность того, что из трех наугад взятых деталей: а) три с разных станков; б) три с третьего станка; в) две с третьего станка. 
3.13. Первый станок-автомат дает 1 % брака, второй – 1,5%, а третий – 2%. Случайным образом отобрали по одной детали с каждого станка. Какова вероятность того, что стандартными окажутся: а) три детали; б) две детали; в) хотя бы одна деталь? 
3.14. В  цехе  имеется три  резервных  электродвигателя. Для каждого  из  них вероятность того, что в данный момент он включен, соответственно равна: 0,2; 0,3; 0,1. Найти вероятность того, что включены: а) два электродвигателя; б) хотя бы один электродвигатель; в) три электродвигателя. 
3.15. На  участке  кросса  для  мотоциклиста-гонщика  имеется  три  препятствия. Вероятность успешного прохождения первого препятствия равна 0,4, второго - 0,5, третьего – 0,6. Найти вероятность успешного преодоления: а) трех препятствий; б) не менее двух препятствий; в) двух препятствий. 
3.16. Вероятность того, что студент сдаст первый экзамен, равна 0,9, второй – 0,7, третий – 0,6. Вычислить вероятность того, что студент сдаст: а) два экзамена; б) не менее двух экзаменов: в) не более двух экзаменов. 
3.17. Самолет противника обнаруживается тремя радиолокаторами с вероятностями 0,8; 0,7; 0,5. Какова вероятность обнаружения самолета: а) одним радиолокатором; б) двумя радиолокаторами; в) хотя бы одним радиолокатором? 
3.18. Два бомбардировщика преодолевают зону ПВО. Вероятность того, что будет сбит первый бомбардировщик, равна 0,7, второй – 0,8. Найти вероятность: а) уничтожения одного бомбардировщика; б) поражения
двух бомбардировщиков; в) промахов. 
3.19. Стрелок произвел четыре выстрела по удаляющейся от него цели, причем вероятность попадания в цель в начале стрельбы равна 0,7, а после каждого выстрела уменьшается на 0,1. Вычислить вероятность того, что цель будет поражена: а) четыре раза; б) три раза; в) не менее трех раз. 
3.20. Первый рабочий изготавливает 40 % изделий второго сорта, а второй – 30 %. У каждого рабочего взято наугад по два изделия. Какова вероятность того, что: а) все четыре изделия – второго сорта; б) хотя бы три изделия второго сорта; в) менее трех изделий - второго сорта. 
3.21. При некоторых определенных условиях вероятность сбить самолет противника из первого зенитного орудия равна 0,4, из второго – 0,5. Сделано по одному выстрелу. Найти вероятность того, что: а) самолет уничтожен двумя снарядами; б) самолет поражен хотя бы одним снарядом; в) ни один снаряд не попал в цель.

3.22. Вероятность выигрыша по лотерейному билету первого выпуска равна 0,2, второго – 0,3. Имеется по два билета каждого выпуска. Найти вероятность того, что выиграют: а) три билета; б) не менее трех билетов; в) менее трех билетов. 
3.23. Три команды спортивного общества А состязаются соответственно с тремя командами общества В. Вероятности выигрышей первой, второй и третьей команд из общества А у соответствующих команд из общества В равны: 0,7; 0,6; 0,4. Команды провели по одной встрече. Какова вероятность того, что команды общества А выиграют: а) две встречи; б) хотя бы две встречи; в) три встречи? 
3.24. Вероятность поражения цели первым стрелком при одном выстреле равна 0,7, вторым – 0,5. Найти вероятность того, что цель будет поражена: а) двумя стрелками; б) хотя бы одним стрелком; в) только одним стрелком.

3.25. В коробках находятся детали: в первой-20, из них 13 стандартных; во второй – 30, из них 26 стандартных. Из каждой коробки наугад берут по одной детали. Найти вероятность того, что: а) обе детали окажутся нестандартными; б) одна деталь нестандартная; в) обе детали стандартные. 
3.26. Три станка работают независимо друг от друга. Вероятность того, что первый станок в течение смены выйдет из строя, равна 0,1, второй – 0,2 и третий - 0,3. Найти вероятность того, что в течение смены выйдут из строя: а) не менее двух станков; б) два станка; в) три станка. 
3.27. В ящике 50% деталей, изготовленных на заводе № 1, 20 % – на заводе № 2 и 30 % – на заводе № 3. Наугад взято три детали. Найти вероятность того, что: а) все три детали – с завода № 1; б) две детали – с завода № 1; в) все три детали – с разных заводов.

3.28. Для аварийной сигнализации установлены два независимо работающих сигнализатора. Вероятность того, что при аварии сработает первый сигнализатор, равна 0,9, второй – 0,7. Найти вероятность того, что при аварии: а) сработают оба сигнализатора; б) не сработает ни один сигнализатор; в) сработает хотя бы один сигнализатор.

3.29. На двух станках обрабатываются однотипные детали. Появление бракованной детали для станка № 1 составляет 3 %, для станка № 2 – 4 %. С каждого станка взяли по одной детали. Найти вероятность того, что: а) обе детали стандартные; б) одна деталь стандартная; в) обе детали нестандартные.
3.30. Стрелок произвел четыре выстрела по удаляющейся от него цели, причем вероятность попадания в цель в начале стрельбы равна 0,7, а после каждого выстрела уменьшается на 0,1. Вычислить вероятность того, что цель будет поражена: а) четыре раза; б) три раза; в) не менее трех раз.

Задание №4.

4.1. В мастерской имеется 12 моторов. При существующем режиме работы вероятность, что мотор в данный момент работает с полной нагрузкой, равна 0,8. Найти вероятность того, что в данный момент не менее 10 моторов работают с полной нагрузкой. 
4.2. Сколько раз надо подбросить игральную кость, чтобы наивероятнейшее число выпадений двойки было равно 32? 
4.3. Сколько раз с вероятностью 0,0484 можно ожидать появление события А в 100 независимых испытаниях, если вероятность его появления в отдельном испытании равна 0,5?

4.4. Обычную монету бросили 5 раза. Чему равна при этом вероятность выпадения герба три раза? 
4.5. На станке-автомате изготовили 90 деталей. Чему равна вероятность изготовления на этом станке детали первого сорта, если наивероятнейшее число таких деталей в данной партии равно 82?

4.6. Средний процент нарушения работы кинескопа телевизора в течение гарантийного срока равен 12. Вычислить вероятность того, что из 46 наблюдаемых телевизоров более 36 выдержат гарантийный срок. 
4.7. Приняв вероятность рождения мальчика равной 0,515, найти вероятность того, что среди 10 новорожденных будет 4 девочки. 
4.8. Было посажено 28 семян ячменя с одной и той же вероятностью всхожести для каждого. Как велика вероятность, если наиболее вероятные числа положительных результатов 17 и 18? 
4.9. В партии смешаны детали двух сортов: 80% первого и 20% второго. Сколько деталей первого сорта с вероятностью 0,0967 можно ожидать среди 100 наудачу взятых деталей (выборка возвратная)? 
4.10. На одном маленьком мероприятии работает 10 служащих. Эти служащие завтракают в одной из двух закусочных, причем выбор ими той или другой одинаково вероятен. Если заведующие закусочных хотят быть уверенными более чем на 95 % в том, что у них достаточно мест, то сколько мест должно быть в каждой закусочной? 
4.11. Производится 21 выстрел по цели, вероятность попадания в которую при одном выстреле равна 0,25. Найти наивероятнейшее число попаданий в цель. 
4.12. Английский биолог и статистик Пирсон, подбросив 12 000 раз монету, получил частность выпадения герба 0,5016. Найти вероятность получения такой частости при повторном опыте. 
4.13. Из последовательности чисел 1, 2, …, 99, 100 выбирают наугад с возвращением 10. Чему равна вероятность того, что среди них кратных 7 будет не более двух? 
4.14. Найти наивероятнейшее число наступлений ясных дней в течение первой декады сентября, если по данным многолетних наблюдений известно, что в сентябре в среднем бывает 11 ненастных дней. 
4.15. Из партии, в которой доля первосортных деталей равна 0,8, отобрано 60 единиц. Определить вероятность того, что среди отобранных деталей окажется 48 деталей первого сорта.

4.16. В урне 10 белых и 5 черных шаров. Чему равна вероятность того, что, вынув наудачу с возвращением 14 шаров, получим белых не менее 12? 
4.17. Доля изделий высшего сорта на данном предприятии составляет 31%. Чему равно наивероятнейшее число изделий высшего сорта в случайно отобранной партии из 75 изделий? 
4.18. Сколько процентов составляют изделия первого сорта в партии достаточно большого объема, если известно, что вероятность наличия 86 первосортных изделий в партии из 100 наудачу взятых равна 0,0324 и искомый процент меньше 86? 
4.19. Вероятность попадания снаряда в цель равна 0,3. Сколько должно быть произведено независимых выстрелов, чтобы вероятность по меньшей мере одного попадания в цель была больше чем 0,9? 
4.20. Сколько следует провести повторных независимых испытаний, чтобы наивероятнейшее число появлений некоторого события оказалось равным 51, если вероятность появления этого события в отдельном испытании р=0,64? 
4.21. Автоматическая штамповка клемм для предохранителей дает 10% отклонений от принятого стандарта. Сколько клемм необходимо взять наудачу, чтобы вероятность того, что среди них оказалось 363 стандартные, была равна 0,0587?

4.22. 30% изделий данного предприятия – это продукция высшего сорта. Некто приобрел 6 изделий, изготовленных на этом предприятии. Чему равна вероятность, что 4 из них высшего сорта? (0,06)
4.23. Найти наивероятнейшее число наступлений события А при 16 независимых испытаниях, если вероятность появления данного события в отдельном испытании равна 0,3. 
4.24. Стрелок сделал 30 выстрелов с вероятностью попадания при отдельном выстреле 0,3. Найти вероятность того, что при этом будет 8 попаданий.

4.25. В магазин вошли 12 покупателей. Найти вероятность того, что 4 из них совершат покупки, если вероятность совершить покупку для каждого вошедшего одна и та же и равна 0,2. 
4.26. Вероятность изготовления нестандартной детали р=0,05. Сколько деталей должно быть в партии, чтобы наивероятнейшее число нестандартных деталей в ней было равно 63? 
4.27. Вероятность изготовления детали высшего сорта на данном станке равна 0,4. Найти вероятность того, что среди наудачу взятых 26 деталей половина окажется высшего сорта.

4.28. Игральная кость подброшена 10 раз. Найти вероятность выпадения единицы 7 раз.

4.29. Найти наивероятнейшее число наступлений события А при 217 независимых испытаниях, если вероятность наступления данного события в отдельном испытании равна 0,8.

4.30. Бюффон бросил монету 4040 раз. При этом герб выпал 2048 раз. С какой вероятностью можно было ожидать этот результат?

Задание №5.

5.1. Вероятность поражения мишени для данного стрелка в среднем составляет 80 %. Стрелок произвел 6 выстрелов по мишени. Найти вероятность того, что мишень была поражена: а) пять раз; б) не менее пяти раз; в) не более пяти раз. 
5.2. Вероятность сдачи экзамена для каждого из шести студентов равна 0,8. Найти вероятность того, что экзамен сдадут: а) пять студентов; б) не менее пяти студентов; в) не более пяти студентов. 
5.3. Вероятность поражения в каждой шахматной партии для игрока равна 0,5. Найти вероятность того, что он выиграл в шести партиях: а) хотя бы один раз; б) два раза; в) не менее двух раз.

5.4. Всхожесть семян лимона составляет 80 %. Найти вероятность того, что из 9 посеянных семян взойдут: а) семь; б) не более семи; в) более семи. 
5.5. При штамповке изделий бывает в среднем 20 % брака. Для контроля отобрано 8 изделий. Найти: а) вероятность того, что два изделия окажутся бракованными; б) наивероятнейшее число бракованных изделий; в) вероятность наивероятнейшего числа бракованных изделий.
5.6. Среди изделий, подвергавшихся термической обработке, в среднем 80 % высшего сорта. Найти вероятность того, что среди пяти изделий: а) хотя бы четыре высшего сорта; б) четыре высшего сорта; в) не более четырех высшего сорта.

5.7. Оптовая база обслуживает 6 магазинов. Beроятность получения заявки базой на данный день для каждого из магазинов равна 0,6. Найти вероятность того, что в этот день будет: а) пять заявок; б) не менее пяти заявок; в) не более пяти заявок. 
5.8. После зубофрезеровки   шестерен у рабочего в среднем получается 20 % нестандартных шестерен. Найти вероятность того, что среди взятых шести ше​стерен нестандартных будет: а) три; б) не более трех; в) хотя бы одна. 
5.9. При передаче сообщения вероятность искажения одного знака равна 0,1. Найти вероятность того, что сообщение из 10 знаков: а) не будет искажено; б) содержит три искажения; в) содержит не более трех искажений. 
5.10. Продукция, поступающая из цеха в ОТК, не удовлетворяет условиям стандарта в среднем в 8 % случаев. Найти вероятность того, что из наугад взятых семи изделий не удовлетворяют условиям стандарта: а) шесть изделий; б) не менее шести изделий; в) менее шести изделий. 
5.11. Вероятность поражения цели при одном выстреле равна 0,4. Произведено 8 выстрелов. Найти вероятность поражения цели: а) три раза; б) наивероятнейшее число раз; в) хотя бы один раз. 
5.12. Вероятность того, что изделие пройдет контроль, равна 0,8. Найти вероятность того, что из шести изделий контроль пройдут: а) пять изделий; б) не менее пяти изделий; в) не более пяти изделий. 
5.13. Среди деталей, изготавливаемых рабочим, в среднем 2 % нестандартных. Найти вероятность того, что среди взятых на испытание пяти деталей: а) три нестандартных; б) будет наивероятнейшее число нестандартных деталей (из пяти); в) ни одной нестандартной детали. 
5.14. Вероятность перевыполнения годового плана для каждого из восьми рабочих равна 0,8. Найти вероятность того, что перевыполнят годовой план: а) хотя бы один рабочий; б) двое рабочих; в) трое рабочих. 
5.15. Вероятность поражения цели при одном выстреле равна 0,8. Произведено 7
выстрелов. Найти вероятность того, что имело место: а) четыре поражения цели; б) шесть поражений; в) не более шести поражений.

5.16. Вероятность поражения цели каждым из семи выстрелов равна 0,8. Найти вероятность поражения цели: а) двумя выстрелами; б) хотя бы одним выстрелом; в)
не менее  чем тремя выстрелами. 
5.17. Вероятность потопить судно одной торпедой равна 0,2. Выпущено 5 торпед. Найти вероятность того, что имеет место: а) три попадания в судно; б) не менее трех попаданий; в) четыре попадания. 
5.18. Вероятность попадания в цель при одном выстреле из винтовки равна 0,3. Произведено 6 выстрелов. Найти вероятность того, что произошло: а) три попадания в цель; б) пять попаданий; в) не менее пяти попаданий. 
5.19. Вероятность поражения мишени при одном выстреле равна 0,6. Произведено 5 выстрелов. Найти вероятность того, что будет иметь место: а) четыре поражения цели; б) не менее четырех поражений; в) три поражения. 
5.20. Вероятность попадания в цель равна 0,3. Одно временно сбрасывается 6 бомб. Найти вероятность того, что в цель попадают: а) четыре бомбы; б) не менее четырех бомб; в) не более четырех бомб. 
5.21. Среди деталей, изготавливаемых рабочим, в среднем 4 % бракованных. Найти вероятность того, что среди взятых на контроль пяти деталей: а) две бракованные; б) хотя бы одна бракованная; в) не более одной бракованной.

5.23. Вероятность выиграть по одной облигации государственного займа равна 1/3. Найти вероятность того, что. имея 6 облигаций этого займа, можно выиграть: а) по двум облигациям; б) по трем облигациям; в) не менее чем по двум облигациям. 
5.24. Всхожесть семян лимона составляет 80 %. Найти вероятность того, что из 9 посеянных семян взойдут: а) семь; б) не более семи; в) более семи. 
5.25. При штамповке изделий бывает в среднем 20 % брака. Для контроля отобрано 8 изделий. Найти: а) вероятность того, что два изделия окажутся бракованными; б) наивероятнейшее число бракованных изделий; в) вероятность наивероятнейшего числа бракованных изделий.
5.26. Вероятность поражения в каждой шахматной партии для игрока равна 0,5. Найти вероятность того, что он выиграл в шести партиях: а) хотя бы один раз; б) два раза; в) не менее двух раз. 
5.27. Всхожесть семян лимона составляет 80 %. Найти вероятность того, что из 9 посеянных семян взойдут: а) семь; б) не более семи; в) более семи. 
5.28. При штамповке изделий бывает в среднем 20 % брака. Для контроля отобрано 8 изделий. Найти: а) вероятность того, что два изделия окажутся бракованными; б) наивероятнейшее число бракованных изделий; в) вероятность наивероятнейшего числа бракованных изделий.

5.29. Среди изделий, подвергавшихся термической обработке, в среднем 80 % высшего сорта. Найти вероятность того, что среди пяти изделий: а) хотя бы четыре высшего сорта; б) четыре высшего сорта; в) не более четырех высшего сорта.

5.30. Вероятность сдачи экзамена для каждого из шести студентов равна 0,8. Найти вероятность того, что экзамен сдадут: а) пять студентов; б) не менее пяти студентов; в) не более пяти студентов.

5.31. Вероятность поражения в каждой шахматной партии для игрока равна 0,5. Найти вероятность того, что он выиграл в шести партиях: а) хотя бы один раз; б) два раза; в) не менее двух раз.

Задание №6

6.1. Прядильщица обслуживает 1000 веретен. Вероятность обрыва нити на одном веретене в течение 1 мин равна 0,004. Найти вероятность того, что в течение 1 мин обрыв произойдет на шести веретенах. 
6.2. Вероятность появления события в каждом из 900 независимых испытаний равна 0,5. Найти вероятность того, что относительная частота появления события отклонится от его вероятности не более чем на 0,02. 
6.3. Вероятность того, что изделие – высшего сорта, равна 0,5. Найти вероятность того, что из 1000 изделий 500 – высшего сорта.

6.4. Вероятность появления события в каждом из независимых испытаний равна 0,8. Найти вероятность того, что в 100 испытаниях событие наступит не менее 70 и не более 80 раз. 
6.5. Вероятность того, что изделие – высшего качества, равна 0,5. Найти вероятность того, что из 400 изделий число изделий высшего качества составит от 194 до 208.

6.6. Вероятность промаха при одном выстреле по мишени равна 0,1. Сколько выстрелов необходимо про извести, чтобы с вероятностью 0,9544 можно было утверждать, что относительная частота промаха отклонится от постоянной вероятности по абсолютной величине не более чем на 0,03? 
6.7. Среднее число машин, прибывающих в автопарк за 1 мин, равно двум. Найти вероятность того, что за 5 мин прибудет не менее двух машин, если поток прибытия машин простейший. 
6.8. Вероятность нарушения стандарта при штамповке карболитовых колец равна 0,3. Найти вероятность того, что для 800 заготовок число бракованных колец заключено между 225 и 250. 
6.9. Вероятность поражения мишени при одном выстреле равна 0,8. Найти вероятность того, что при 100 выстрелах мишень будет поражена не менее 75 раз. 
6.10. Вероятность появления событий в каждом из независимых испытаний равна 0,25. Найти вероятность того, что событие наступит 50 раз в 243 испытаниях. 
6.11. Вероятность появления события в каждом из независимых испытаний равна 0,8. Найти вероятность того, что в 144 испытаниях событие наступит 120 раз. 
6.12. Вероятность появления события в каждом из независимых испытаний равна 0,2. Найти вероятность того, что событие наступит 25 раз в 100 испытаниях. 
6.13. Вероятность появления события в каждом из 2100 независимых испытаний равна 0,7. Найти вероятность того, что событие наступит не менее 1470 раз и не более 1500 раз. 
6.14. Вероятность производства бракованной детали равна 0,008. Найти вероятность того, что из взятых на проверку 1000 деталей 10 бракованных. 
6.15. Вероятность появления события в каждом из независимых испытаний равна 0,2. Найти вероятность того, что событие наступит 20 раз в 100 испытаниях.
6.16. Вероятность появления события в каждом независимом испытании равна 0,7. Найти вероятность того, что в 100 испытаниях событие наступит не более 70 раз. 
6.17. Найти вероятность одновременного останова 30 машин из 100 работающих, если вероятность останова для каждой машины равна 0,2. 
6.18. Аппаратура состоит из 1000 элементов. Вероятность отказа одного элемента за время Т равна 0,001 и не зависит от работы других элементов. Найти вероятность отказа не менее двух элементов.

6.19. Найти вероятность поражения мишени 75 раз при 100 выстрелах, если вероятность поражения при одном выстреле равна 0,8. 
6.20. Станок состоит из 2000 независимо работающих узлов. Вероятность отказа одного узла в течение года равна 0,0005. Найти вероятность отказа в течение года двух узлов. 
6.21. Промышленная телевизионная установка содержит 2000 транзисторов. Вероятность выхода из строя каждого из транзисторов равна 0,0005. Найти вероятность выхода из строя хотя бы одного транзистора.

6.22. Вероятность отклонений от принятого стандарта при штамповке клемм равна 0,02. Найти вероятность наличия в партии из 200 клемм от 70 до 80 клемм, не соответствующих стандарту. 
6.23. Вероятность появления события в каждом из 2000 независимых испытаний равна 0,7. Найти вероятность того, что событие наступит не менее 1500 раз. 
6.24. Вероятность появления события в каждом из 21 независимого испытания равна 0,7. Найти вероятность того, что событие наступит не менее 11  раз.

6.25. Среднее число вызовов, поступающих на ком мутатор за 1 мин, равно 2. Найти вероятность того, что за 6 мин поступит не менее трех вызовов, если поток вызовов предполагается простейшим. 
6.26. Найти вероятность того, что при 400 испытаниях событие появится не менее 104 раз, если вероятность его наступления в каждом независимом испытании равна 0,2. 
6.27. Среднее число самолетов, прибывающих в аэропорт за 1 мин, равно 2. Найти вероятность того, что за 6 мин прибудет 5 самолетов, если поток прибытия самолетов простейший.

6.28. Всхожесть семян данного растения равна 0,9. Найти вероятность того, что из 900 посаженных семян число проросших будет заключено между 790 и 830.

6.29. Средняя плотность болезнетворных бактерий в 1 м. куб воздуха равна 100. Берется на пробу 2 дм. куб. воздуха. Найти вероятность того, что в нем будет обнаружена хотя бы одна бактерия.
6.30.  Вероятность рождения мальчика равна 0,515. Найти вероятность того, что из 1000
рождающихся детей мальчиков будет не менее 500, но не более 550.

Случайные величины

Задание №7.
Найти закон распределения указанной дискретной СВ X и ее функцию распределения F(x). Вычислить математическое ожидание М(Х), дисперсию D(X) и среднее квадратичное отклонение ((Х). Построить график функции распределения F(x).
7.1. Вероятность выхода из строя каждого из трех блоков прибора в течение гарантийного срока равна 0,3. СВ X – число блоков, вышедших из строя в тече​ние гарантийного срока. 
7.2. Вероятность того, что деталь с первого авто мата удовлетворяет стандарту, равна 0,9, для второго автомата – 0,8, для третьего – 0,7. СВ X – число дета лей, удовлетворяющих стандарту, при условии, что с каждого автомата взято наугад по одной детали. 
7.3. Вероятности поражения цели каждым из трех стрелков соответственно равны: 0,7; 0,8; 0,6. СВ X - число поражений цели при условии, что каждый из стрелков сделал по одному выстрелу.

7.4. Вероятности выхода из строя в течение гарантийного срока каждого из трех узлов прибора соответственно равны: 0,2; 0,3; 0,1. СВ X – число узлов, вышедших из строя в течение гарантийного срока. 
7.5. Вероятность попадания мячом в корзину при каждом броске для данного баскетболиста равна 0,4. СВ X – число попадания при четырех бросках.

7.6. В партии из 25 изделий 6 бракованных. Для контроля их качества случайным образом отбирают четыре изделия. СВ X – число бракованных изделий среди отобранных. 
7.7. Выход из строя коробки передач происходит по трем основным причинам:
поломка зубьев шестерен, недопустимо большие контактные напряжения и
излишняя жесткость конструкции. Каждая из причин приводит к поломке коробки
передач с одной и той же вероятностью, равной 0,1. СВ X – число причин, при-
ведших к поломке в одном испытании 
7.8. Автомобиль должен проехать по улице, на которой установлено четыре независимо работающих светофора. Каждый светофор с интервалом в 2 мин подает красный и зеленый сигналы. СВ X – число остановок автомобиля на этой улице. 
7.9. Производятся три выстрела по мишени. Вероятность поражения мишени первым выстрелом равна 0,4, вторым – 0,5, третьим – 0,6. СВ X – число поражений мишени. 
7.10. Вероятность безотказной работы в течение гарантийного срока для телевизоров первого типа равна 0,9, второго типа – 0,7, третьего типа – 0,8. СВ X – число телевизоров, проработавших гарантийный срок, среди трех телевизоров разных типов. 
7.11. Вероятность поражения цели при одном выстреле равна 0,6. СВ X – число поражений  цели при четырех выстрелах. 
7.12. Вероятность выпуска прибора, удовлетворяющего требованиям качества, равна 0,9. В контрольной партии – 3 прибора. СВ X – число приборов, удов​летворяющих требованиям качества. 
7.13. Вероятность перевыполнения плана для СУ-1 равна 0,9, для СУ-2 – 0,8, для СУ-3 – 0,7. СВ X - число СУ, перевыполнивших план.
7.14. Вероятность попадания в цель при одном выстреле равна 0,8. СВ X – число попаданий в цель при трех выстрелах. 
7.15. Вероятность поступления вызова на АТС в течение 1 мин равна 0,4. СВ X – число вызовов, посту пивших на АТС за 4 мин.

7.16. Вероятность сдачи данного экзамена для каждого из четырех студентов равна 0,8. СВ X – число студентов,  сдавших  экзамен. 
7.17. Вероятность успешной сдачи первого экзамена для данного студента равна 0,9, второго экзамена - 0,8, третьего – 0,7. СВ X – число сданных экзаменов. 
7.18. При установившемся технологическом процессе предприятие выпускает 2/3 своих изделий первым сортом и 1/3 вторым сортом. СВ X – число изделий первого сорта из взятых наугад четырех. 
7.19. Из партии в 20 изделий, среди которых имеется четыре нестандартных, для проверки качества выбраны случайным образом 3 изделия. СВ X – число не​стандартных  изделий среди  проверяемых. 
7.20. Вероятность приема каждого из четырех радиосигналов равна 0,6. СВ Х – число принятых радио сигналов. 
7.21. В партии из 15 телефонных аппаратов 5 неисправных. СВ X – число неисправных аппаратов среди трех случайным образом отобранных.

7.22. Двое рабочих, выпускающих однотипную продукцию, допускают производство изделий второго сорта с вероятностями, соответственно равными 0,4 и 0,3. У каждого рабочего взято по 2 изделия. СВ X – число изделий второго сорта среди  них. 
7.23. 90% панелей, изготовляемых на железобетонном заводе, – высшего сорта. СВ X – число пане лей, высшего сорта из четырех, взятых наугад. 
7.24. Вероятность отказа прибора за время испытания на надежность равна 0,2. СВ X – число при боров, отказавших в работе, среди пяти испытываемых.

7.25. В первой коробке 10 сальников, из них 2 бракованных, во второй – 16 сальников, из них 4 бракованных, в третьей – 12, из них 3 бракованных. СВ X - число бракованных сальников при условии, что из каждой коробки взято наугад по одному сальнику. 
7.26. Рабочий обслуживает четыре станка. Вероятность выхода из строя в течение смены для первого станка равна 0,6, для второго – 0,5, для третьего - 0,4, для четвертого – 0,5.  СВ X – число станков, вышедших из строя за смену. 
7.27. Вероятность выигрыша по одному билету лотереи равна 1/6. СВ X – число выигрышных билетов из четырех.

7.28. В первой студенческой группе из 24 человек 4 отличника, во второй из 22 человек 3 отличника, в третьей из 24 – 6 отличников и в четвертой из 20 – 2 отличника. СВ X – число отличников, приглашенных на конференцию, при условии, что из каждой группы выделили случайным образом по одному человеку.

7.29. Из 30 приборов, испытываемых на надежность, 5 высшей категории. Наугад взяли 4 прибора. СВ X - число приборов высшей категории среди отобранных.

7.30. Проводятся три независимых измерения исследуемого образца. Вероятность допустить ошибку в каждом измерении равна 0,01. СВ X – число ошибок, допущенных  в  измерениях.

Задание №8.
Дана функция распределения F(x) случайной величины X . Найдите плотность распределения вероятностей  f(x), математическое ожидание М(Х), дисперсию D(X)и вероятность попадания СВ X на отрезок [а; b]. Постройте графики функций  F(x) и  f(x).
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Математическая статистика

Задание №9.

 В результате эксперимента получены данные, записанные в виде статистического ряда. Требуется:

а)
записать значения результатов эксперимента в виде вариационного ряда;

б)
найти размах варьирования и разбить его на 9 интервалов;

в)
построить полигон частот, гистограмму относи тельных частот и график эмпирической функции распределения;

г)
найти числовые характеристики выборки выборочное среднее, выборочную дисперсию,

д)
приняв в качестве нулевой гипотезу Но: генеральная совокупность, из
которой извлечена выборка, имеет нормальное распределение,
проверить ее, пользуясь  критерием  Пирсона  при уровне
значимости ( = 0,25;

е)
найти доверительные интервалы для математическою ожидания и среднего квадратичного отклонения при надежности ( = 0,9.
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	29
	50
	38
	41
	27
	34

	37
	49
	51
	26
	55
	42
	59
	43
	46
	30

	31
	43
	58
	41
	35
	47
	33
	45
	49
	37

	47
	34
	54
	39
	60
	49
	25
	50
	31
	53

	38
	41
	30
	51
	37
	55
	47
	43
	35
	42

	35
	46
	27
	45
	41
	34
	50
	29
	51
	39

	42
	59
	43
	31
	38
	58
	54
	37
	26
	43

	29
	42
	33
	41
	24
	39
	53
	45
	33
	51

	45
	25
	54
	50
	37
	30
	41
	60
	42
	46

	38
	53
	34
	47
	35
	49
	57
	39
	55
	31

	9.20.

	70
	95
	75
	85
	60
	77
	55
	63
	80
	67

	90
	78
	57
	76
	84
	82
	75
	68
	73
	62

	62
	81
	77
	72
	97
	68
	85
	56
	92
	71

	73
	78
	98
	63
	83
	85
	70
	90
	66
	91

	86
	68
	55
	93
	71
	96
	77
	81
	86
	72

	82
	62
	7С
	78
	67
	87
	91
	99
	78
	87

	91
	58
	81
	97
	75
	83
	71
	66
	61
	76

	72
	35
	65
	90
	86
	61
	54
	75
	58
	93

	87
	50
	72
	92
	66
	98
	65
	81
	76
	63

	95
	82
	65
	57
	80
	87
	61
	92
	56
	71


9.21

	16,8
	17,9
	21,4
	14,1
	19,1
	18,1
	15,1
	18,2
	20,3
	16,7

	19,5
	18,5
	22,5
	18,4
	16,2
	18,3
	19,1
	21,4
	14,5
	16,1

	21,5
	14,9
	18,6
	20,4
	15.2
	18,5
	17,1
	22,4
	20,8
	19,8

	17,2
	19,7
	16,3
	18,7
	14,4
	18,8
	19,5
	21,6
	15,3
	17,3

	22,8
	17,4
	22,2
	16,5
	21,7
	15,4
	21,3
	14,3
	20,5
	16,4

	20,6
	15,5
	19,4
	17,5
	20,9
	23
	18,9
	15,9
	18,2
	20,7

	17,9
	21,8
	14,2
	21,2
	16,1
	18,4
	17,5
	19,3
	22,7
	19,6

	22,1
	17,6
	16,7
	20,4
	15.7
	18,1
	16,6
	18,3
	15,5
	17,7

	19,2
	14,8
	19,7
	17,7
	16,5
	17,8
	18,5
	14
	21,9
	16,9

	15,8
	20,8
	17,1
	20,1
	22,6
	18,9
	15,6
	21,1
	20,2
	15,1

	9.23.

	94
	79
	0,3
	68
	42
	119
	78
	17
	51
	88

	87
	111
	77
	18
	55
	105
	43
	38
	14
	112

	11
	73
	37
	44
	118
	86
	19
	56
	101
	84

	100
	116
	52
	21
	57
	48
	74
	0,8
	47
	36

	83
	76
	0,7
	73
	34
	114
	57
	99
	22
	72

	23
	47
	97
	113
	58
	49
	33
	0,5
	75
	46

	50
	0,4
	89
	71
	96
	115
	59
	90
	53
	24

	95
	59
	10
	91
	25
	60
	82
	32
	109
	61

	102
	26
	45
	31
	62
	117
	63
	0,2
	70
	92

	12
	64
	119
	69
	81
	65
	29
	62
	44
	103

	9.25.

	20
	26
	32
	34
	26
	28
	22
	30
	17
	24

	30
	28
	18
	22
	24
	26
	34
	28
	22
	20

	34
	24
	28
	20
	32
	17
	22
	24
	26
	30

	30
	22
	26
	35
	28
	24
	30
	32
	28
	18

	20
	30
	17
	24
	32
	28
	22
	26
	24
	30

	34
	26
	24
	28
	22
	30
	35
	32
	20
	17

	28
	22
	36
	30
	20
	26
	28
	23
	24
	32

	20
	26
	30
	24
	32
	17
	22
	28
	35
	26

	28
	35
	32
	22
	26
	24
	26
	24
	30
	24

	18
	24
	26
	28
	35
	30
	26
	22
	26
	28

	9.27.

	0,37
	0,49
	0,43
	0,31
	0,44
	0,38
	0,4
	0,31
	0,28
	0,43

	0,32
	0,44
	0,47
	0,29
	0,51
	0,25
	0,43
	0,38
	0,41
	0,32

	0,38
	0,24
	0,49
	0,4
	0,32
	0,34
	0,31
	0,28
	0,37
	0,46

	0,41
	0,35
	0,43
	0,25
	0,37
	0,46
	0,38
	0,24
	0,41
	0,5

	0,38
	0,29
	0,41
	0,32
	0,34
	0,49
	0,44
	0,37
	0,31
	0,47

	0,5
	0,34
	0,25
	0,37
	0,4
	0,32
	0,35
	0,28
	0,44
	0,43

	0,46
	0,37
	0,41
	0,35
	0,29
	0,43
	0,38
	0,31
	0,26
	0,34

	0,49
	0,32
	0,46
	0,26
	0,38
	0,35
	0,4
	0,51
	0,37
	0,46

	0,37
	0,25
	0,4
	0.34
	0,24
	0,44
	0,32
	0,28
	0,34
	0,38

	0,44
	0,34
	0,29
	0.47
	0,37
	0,49
	0,43
	0,35
	0,47
	0,5

	9.29.

	57,3
	75,1
	78,1
	69,3
	60,1
	77,3
	66,1
	69,5
	72,1
	68,7

	81,1
	69,4
	63,1
	67,4
	77.1
	82,6
	64,8
	72,5
	62,5
	80,7

	77,6
	65,8
	78,3
	57,7
	80,7
	64,4
	72,8
	67,3
	83,1
	70,6

	75,3
	58
	60,7
	81,3
	67,1
	69,6
	82,4
	62,3
	66,9
	80,6

	62,7
	73,8
	68,9
	83,8
	57
	72,6
	65,6
	78,7
	59,5
	70

	73,5
	58,1
	64
	83,9
	84
	63,5
	74,1
	77,7
	68,5
	80,5

	66,3
	73
	79,1
	71,1
	80,4
	62,1
	66,7
	83,7
	76,8
	59,3

	71,3
	63,7
	71,2
	78.9
	65,2
	77.9
	74,9
	69,1
	70,8
	74,8

	71,6
	72,9
	61,9
	71,5
	75,4
	71,7
	59,9
	74,3
	76,1
	70,9

	61,3
	71,4
	71,8
	65
	67,8
	75,5
	71,9
	64,9
	74,7
	62,9


9.22

	17,1
	21,4
	15,9
	19,1
	22,4
	20.7
	17,9
	18,6
	21,8
	16,1

	19,1
	20,5
	14.2
	16,9
	17,8
	18,1
	19,1
	15,8
	18,8
	17,2

	16,2
	17,3
	22,5
	19,9
	21,1
	15,1
	17,7
	19,8
	14,9
	20,5

	17,5
	19,2
	18,5
	15,7
	14
	18,6
	21,2
	16,8
	19,3
	17,8

	18,8
	14,3
	17,1
	19,5
	16,3
	20,3
	17,9
	23
	17,2
	15,2

	15,6
	17,4
	21,3
	22,1
	20,1
	14,5
	19,3
	18,4
	16,7
	18,2

	16,4
	18,7
	14,3
	18,2
	19,1
	15,3
	21,5
	17,2
	22,6
	20,4

	22,8
	17,5
	20,2
	15,5
	21,6
	18,1
	20,5
	16,5
	18,9
	16,5

	20,8
	16,6
	18,3
	21,7
	17,4
	23
	21,1
	19,8
	15,4
	18,1

	18,9
	14,7
	19,5
	20,9
	15,8
	20,2
	21,8
	18,2
	21,2
	20,1

	9.24.

	18,9
	20,7
	21,3
	20,8
	18,6
	21
	19,8
	21,9
	23,1
	22,7

	20,2
	21,1
	22
	23,6
	22,7
	22
	21
	18,3
	21,3
	19

	19,7
	22,7
	18,7
	22,6
	21,3
	19,1
	20,9
	19,6
	20,2
	23,5

	21,1
	21,4
	22
	19,5
	18,2
	22,8
	20,2
	20,7
	19,2
	22,6

	19,3
	20,3
	23,2
	20.2
	21,5
	19,5
	22
	23,3
	21,4
	18,5

	23,4
	21,5
	19,6
	22
	20,3
	23,6
	22,5
	22,1
	19,3
	21,5

	20,4
	18,4
	21,7
	19,3
	21,6
	20,5
	19,7
	20,3
	22,9
	20,4

	22,5
	21,6
	23,3
	22,3
	20,8
	20,4
	20,7
	18,2
	21,6
	19,1

	21
	19
	20,7
	20,5
	23,2
	22,2
	19,8
	21,7
	21,1
	20,1

	18,5
	21,7
	22,5
	20.1
	20,8
	21,1
	18,9
	20,5
	20,п
	19,9

	9.26.

	1,6
	4,4
	10,9
	6,4
	4
	2,8
	5,2
	1,2
	7,6
	3,4

	2,9
	5,3
	1,7
	7,7
	6,9
	10,1
	5,4
	4,1
	8,8
	6,5

	6,6
	4,2
	5,5
	0,05
	8,9
	4,5
	1,8
	5,6
	7,8
	3

	1,9
	10,2
	7,9
	2,5
	5,7
	3,1
	6,7
	4,3
	0,06
	9

	6,8
	3,2
	4,4
	9,1
	10,3
	6
	7,9
	6,9
	8
	2

	7
	10,7
	8,1
	2,1
	5,8
	6,4
	0,03
	4,5
	9,2
	3,3

	7,6
	9,3
	3,4
	4,6
	5
	3,8
	5,9
	8,2
	2,2
	7,1

	2,3
	0,08
	7,2
	8,3
	11,1
	6,5
	3,5
	9,4
	10,8
	4,7

	4,8
	6,1
	3,6
	9,5
	8,4
	2,4
	6,2
	7,3
	5,7
	0,09

	7,4
	8,5
	5,8
	1,1
	5,9
	4,9
	3,7
	9,6
	2,6
	6,1

	9.28.

	57
	46
	33
	49
	29
	50
	38
	41
	27
	34

	37
	49
	51
	26
	55
	42
	59
	43
	46
	30

	31
	43
	58
	41
	35
	47
	33
	45
	49
	37

	47
	34
	54
	39
	60
	49
	25
	50
	31
	53

	38
	41
	30
	51
	37
	55
	47
	43
	35
	42

	35
	46
	27
	45
	41
	34
	50
	29
	51
	39

	42
	59
	43
	31
	38
	58
	54
	37
	26
	43

	29
	42
	33
	41
	24
	39
	53
	45
	33
	51

	45
	25
	54
	50
	37
	30
	41
	60
	42
	46

	38
	53
	34
	47
	35
	49
	57
	39
	55
	31

	9.30.

	70
	95
	75
	85
	60
	77
	55
	63
	80
	67

	90
	78
	57
	76
	84
	82
	75
	68
	73
	62

	62
	81
	77
	72
	97
	68
	85
	56
	92
	71

	73
	78
	98
	63
	83
	85
	70
	90
	66
	91

	86
	68
	55
	93
	71
	96
	77
	81
	86
	72

	82
	62
	7С
	78
	67
	87
	91
	99
	78
	87

	91
	58
	81
	97
	75
	83
	71
	66
	61
	76

	72
	35
	65
	90
	86
	61
	54
	75
	58
	93

	87
	50
	72
	92
	66
	98
	65
	81
	76
	63

	95
	82
	65
	57
	80
	87
	61
	92
	56
	71


Задание №10.

Дана таблица распределения 100 заводов по производственным средствам X (тыс. р.) и по суточной выработке У (т). Известно, что между X и У существует линейная корреляционная зависимость. Требуется:

а)
найти уравнение прямой регрессии у на х

б)
построить эмпирическую линии регрессии и случайные точки выборки (X, У);

в)
проверить гипотезу о значимости коэффициента корреляции.
10.1                                                                       10.2
	Х       У
	2,2
	3,6
	5
	6,4
	7,8
	9,2
	10,6
	12
	
	Х      У
	2,3
	3,8
	5,3
	6,8
	7,3
	8,8
	10,3
	11,8

	200
	5
	3
	4
	
	
	
	
	
	
	210
	
	4
	3
	5
	
	
	
	

	360
	
	7
	8
	
	
	
	
	
	
	340
	
	6
	7
	8
	
	
	
	

	520
	
	
	9
	10
	14
	
	
	
	
	470
	
	
	10
	12
	11
	
	
	

	680
	
	
	
	8
	7
	6
	
	
	
	600
	
	
	
	
	5
	4
	3
	

	840
	
	
	
	
	2
	3
	2
	
	
	730
	
	
	
	
	
	6
	8
	

	1000
	
	
	
	
	
	
	6
	6
	
	860
	
	
	
	
	
	
	3
	5

	10.3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.4.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	22
	22,4
	22,8
	23,2
	23,6
	24
	24,4
	24,8
	
	Х      У
	21
	21,3
	21,6
	21,9
	22,2
	22,5
	22,8
	23,1

	1
	3
	2
	1
	
	
	
	
	
	
	0,9
	1
	3
	2
	
	
	
	
	

	1,2
	
	
	4
	5
	
	
	
	
	
	1,05
	
	4
	2
	3
	
	
	
	

	1,4
	
	
	10
	7
	6
	
	
	
	
	1,2
	
	
	5
	7
	6
	
	
	

	1,6
	
	
	
	12
	9
	5
	
	
	
	1,35
	
	
	
	6
	14
	9
	
	

	1,8
	
	
	
	
	7
	4
	3
	
	
	1,5
	
	
	
	
	7
	6
	7
	

	2
	
	
	
	
	
	5
	9
	8
	
	1,65
	
	
	
	
	
	6
	7
	5

	10.5.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.6.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	64
	72
	80
	88
	96
	104
	121
	120
	
	Х      У
	56
	68
	80
	92
	104
	116
	128
	140

	1
	6
	2
	4
	
	
	
	
	
	
	0,9
	2
	3
	5
	
	
	
	
	

	1,3
	
	3
	8
	6
	
	
	
	
	
	1,3
	
	6
	3
	5
	
	
	
	

	1,6
	
	
	
	8
	14
	5
	
	
	
	1,7
	
	
	5
	8
	15
	
	
	

	1,9
	
	
	
	7
	8
	9
	
	
	
	2,1
	
	
	
	6
	9
	10
	
	

	2,2
	
	
	
	
	4
	5
	6
	
	
	2,5
	
	
	
	
	1
	6
	8
	

	2,5
	
	
	
	
	
	1
	1
	3
	
	2,9
	
	
	
	
	
	3
	4
	1

	10.7.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.8.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	20
	40
	60
	80
	100
	120
	140
	160
	
	Х      У
	15
	30
	45
	60
	75
	90
	105
	120

	1000
	2
	7
	3
	
	
	
	
	
	
	750
	2
	4
	2
	
	
	
	
	

	2000
	
	6
	4
	5
	
	
	
	
	
	1250
	
	
	6
	7
	3
	
	
	

	3000
	
	
	8
	9
	7
	
	
	
	
	1750
	
	
	
	6
	13
	9
	
	

	4000
	
	
	
	7
	14
	5
	
	
	
	2250
	
	
	
	6
	8
	9
	
	

	5000
	
	
	
	
	5
	7
	4
	
	
	2750
	
	
	
	
	7
	8
	1
	

	6000
	
	
	
	
	
	
	4
	3
	
	3250
	
	
	
	
	
	1
	5
	3

	10.9.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.10.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,6
	
	Х      У
	0,3
	0,4
	0,5
	0,6
	0,7
	0,8
	0,9
	1

	250
	3
	4
	5
	
	
	
	
	
	
	300
	2
	3
	6
	
	
	
	
	

	450
	
	6
	2
	8
	
	
	
	
	
	400
	
	
	3
	6
	5
	
	
	

	650
	
	
	
	5
	14
	9
	
	
	
	500
	
	
	
	4
	15
	8
	
	

	850
	
	
	
	6
	8
	6
	
	
	
	600
	
	
	
	8
	5
	10
	
	

	1050
	
	
	
	
	5
	7
	4
	
	
	700
	
	
	
	
	7
	6
	3
	

	1250
	
	
	
	
	
	
	5
	3
	
	800
	
	
	
	
	
	
	6
	3

	10.11
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.12.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	2,2
	3,6
	5
	6,4
	7,8
	9,2
	10,6
	12
	
	Х      У
	2,3
	3,8
	5,3
	6,8
	7,3
	8,8
	10,3
	11,8

	200
	5
	3
	4
	
	
	
	
	
	
	210
	
	4
	3
	5
	
	
	
	

	360
	
	7
	8
	
	
	
	
	
	
	340
	
	6
	7
	8
	
	
	
	

	520
	
	
	9
	10
	14
	
	
	
	
	470
	
	
	10
	12
	11
	
	
	

	680
	
	
	
	8
	7
	6
	
	
	
	600
	
	
	
	
	5
	4
	3
	

	840
	
	
	
	
	2
	3
	2
	
	
	730
	
	
	
	
	
	6
	8
	

	1000
	
	
	
	
	
	
	6
	6
	
	860
	
	
	
	
	
	
	3
	5


10.13                                                                                                                      10.14

	Х       У
	2,2
	3,6
	5
	6,4
	7,8
	9,2
	10,6
	12
	
	Х      У
	2,3
	3,8
	5,3
	6,8
	7,3
	8,8
	10,3
	11,8

	200
	5
	3
	4
	
	
	
	
	
	
	210
	
	4
	3
	5
	
	
	
	

	360
	
	7
	8
	
	
	
	
	
	
	340
	
	6
	7
	8
	
	
	
	

	520
	
	
	9
	10
	14
	
	
	
	
	470
	
	
	10
	12
	11
	
	
	

	680
	
	
	
	8
	7
	6
	
	
	
	600
	
	
	
	
	5
	4
	3
	

	840
	
	
	
	
	2
	3
	2
	
	
	730
	
	
	
	
	
	6
	8
	

	1000
	
	
	
	
	
	
	6
	6
	
	860
	
	
	
	
	
	
	3
	5

	10.15.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.16.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	22
	22,4
	22,8
	23,2
	23,6
	24
	24,4
	24,8
	
	Х      У
	21
	21,3
	21,6
	21,9
	22,2
	22,5
	22,8
	23,1

	1
	3
	2
	1
	
	
	
	
	
	
	0,9
	1
	3
	2
	
	
	
	
	

	1,2
	
	
	4
	5
	
	
	
	
	
	1,05
	
	4
	2
	3
	
	
	
	

	1,4
	
	
	10
	7
	6
	
	
	
	
	1,2
	
	
	5
	7
	6
	
	
	

	1,6
	
	
	
	12
	9
	5
	
	
	
	1,35
	
	
	
	6
	14
	9
	
	

	1,8
	
	
	
	
	7
	4
	3
	
	
	1,5
	
	
	
	
	7
	6
	7
	

	2
	
	
	
	
	
	5
	9
	8
	
	1,65
	
	
	
	
	
	6
	7
	5

	10.17.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.18.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	64
	72
	80
	88
	96
	104
	121
	120
	
	Х      У
	56
	68
	80
	92
	104
	116
	128
	140

	1
	6
	2
	4
	
	
	
	
	
	
	0,9
	2
	3
	5
	
	
	
	
	

	1,3
	
	3
	8
	6
	
	
	
	
	
	1,3
	
	6
	3
	5
	
	
	
	

	1,6
	
	
	
	8
	14
	5
	
	
	
	1,7
	
	
	5
	8
	15
	
	
	

	1,9
	
	
	
	7
	8
	9
	
	
	
	2,1
	
	
	
	6
	9
	10
	
	

	2,2
	
	
	
	
	4
	5
	6
	
	
	2,5
	
	
	
	
	1
	6
	8
	

	2,5
	
	
	
	
	
	1
	1
	3
	
	2,9
	
	
	
	
	
	3
	4
	1

	10.19.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.20.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	20
	40
	60
	80
	100
	120
	140
	160
	
	Х      У
	15
	30
	45
	60
	75
	90
	105
	120

	1000
	2
	7
	3
	
	
	
	
	
	
	750
	2
	4
	2
	
	
	
	
	

	2000
	
	6
	4
	5
	
	
	
	
	
	1250
	
	
	6
	7
	3
	
	
	

	3000
	
	
	8
	9
	7
	
	
	
	
	1750
	
	
	
	6
	13
	9
	
	

	4000
	
	
	
	7
	14
	5
	
	
	
	2250
	
	
	
	6
	8
	9
	
	

	5000
	
	
	
	
	5
	7
	4
	
	
	2750
	
	
	
	
	7
	8
	1
	

	6000
	
	
	
	
	
	
	4
	3
	
	3250
	
	
	
	
	
	1
	5
	3

	10.21.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.22.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,6
	
	Х      У
	0,3
	0,4
	0,5
	0,6
	0,7
	0,8
	0,9
	1

	250
	3
	4
	5
	
	
	
	
	
	
	300
	2
	3
	6
	
	
	
	
	

	450
	
	6
	2
	8
	
	
	
	
	
	400
	
	
	3
	6
	5
	
	
	

	650
	
	
	
	5
	14
	9
	
	
	
	500
	
	
	
	4
	15
	8
	
	

	850
	
	
	
	6
	8
	6
	
	
	
	600
	
	
	
	8
	5
	10
	
	

	1050
	
	
	
	
	5
	7
	4
	
	
	700
	
	
	
	
	7
	6
	3
	

	1250
	
	
	
	
	
	
	5
	3
	
	800
	
	
	
	
	
	
	6
	3

	10.23
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.24.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	2,2
	3,6
	5
	6,4
	7,8
	9,2
	10,6
	12
	
	Х      У
	2,3
	3,8
	5,3
	6,8
	7,3
	8,8
	10,3
	11,8

	200
	5
	3
	4
	
	
	
	
	
	
	210
	
	4
	3
	5
	
	
	
	

	360
	
	7
	8
	
	
	
	
	
	
	340
	
	6
	7
	8
	
	
	
	

	520
	
	
	9
	10
	14
	
	
	
	
	470
	
	
	10
	12
	11
	
	
	

	680
	
	
	
	8
	7
	6
	
	
	
	600
	
	
	
	
	5
	4
	3
	

	840
	
	
	
	
	2
	3
	2
	
	
	730
	
	
	
	
	
	6
	8
	

	1000
	
	
	
	
	
	
	6
	6
	
	860
	
	
	
	
	
	
	3
	5


10.25                                                                                                                       10.26

	Х       У
	2,2
	3,6
	5
	6,4
	7,8
	9,2
	10,6
	12
	
	Х      У
	2,3
	3,8
	5,3
	6,8
	7,3
	8,8
	10,3
	11,8

	200
	5
	3
	4
	
	
	
	
	
	
	210
	
	4
	3
	5
	
	
	
	

	360
	
	7
	8
	
	
	
	
	
	
	340
	
	6
	7
	8
	
	
	
	

	520
	
	
	9
	10
	14
	
	
	
	
	470
	
	
	10
	12
	11
	
	
	

	680
	
	
	
	8
	7
	6
	
	
	
	600
	
	
	
	
	5
	4
	3
	

	840
	
	
	
	
	2
	3
	2
	
	
	730
	
	
	
	
	
	6
	8
	

	1000
	
	
	
	
	
	
	6
	6
	
	860
	
	
	
	
	
	
	3
	5

	10.27.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.28.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	22
	22,4
	22,8
	23,2
	23,6
	24
	24,4
	24,8
	
	Х      У
	21
	21,3
	21,6
	21,9
	22,2
	22,5
	22,8
	23,1

	1
	3
	2
	1
	
	
	
	
	
	
	0,9
	1
	3
	2
	
	
	
	
	

	1,2
	
	
	4
	5
	
	
	
	
	
	1,05
	
	4
	2
	3
	
	
	
	

	1,4
	
	
	10
	7
	6
	
	
	
	
	1,2
	
	
	5
	7
	6
	
	
	

	1,6
	
	
	
	12
	9
	5
	
	
	
	1,35
	
	
	
	6
	14
	9
	
	

	1,8
	
	
	
	
	7
	4
	3
	
	
	1,5
	
	
	
	
	7
	6
	7
	

	2
	
	
	
	
	
	5
	9
	8
	
	1,65
	
	
	
	
	
	6
	7
	5

	10.29.
	
	
	
	
	
	
	
	
	10.30.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Х       У
	64
	72
	80
	88
	96
	104
	121
	120
	
	Х      У
	56
	68
	80
	92
	104
	116
	128
	140

	1
	6
	2
	4
	
	
	
	
	
	
	0,9
	2
	3
	5
	
	
	
	
	

	1,3
	
	3
	8
	6
	
	
	
	
	
	1,3
	
	6
	3
	5
	
	
	
	

	1,6
	
	
	
	8
	14
	5
	
	
	
	1,7
	
	
	5
	8
	15
	
	
	

	1,9
	
	
	
	7
	8
	9
	
	
	
	2,1
	
	
	
	6
	9
	10
	
	

	2,2
	
	
	
	
	4
	5
	6
	
	
	2,5
	
	
	
	
	1
	6
	8
	

	2,5
	
	
	
	
	
	1
	1
	3
	
	2,9
	
	
	
	
	
	3
	4
	1
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